

Posudek konzultanta

na diplomovou práci

Diplomantka: **Jana Janoušková**

Téma diplomové práce: **Civilní žaloba**

Předložená diplomová práce je zpracována v rozsahu 59 stran vlastního textu. Součástí práce je seznam odborné literatury, na kterou autorka v textu práce odkazuje, a to formou poznámek pod čarou. Zpracování práce svědčí o tom, že diplomantka tuto literaturu ovládla a že z ní čerpala. Dále je nutné konstatovat, že autorka práce pracovala vhodně s judikaturou, o kterou opírá své závěry.

Diplomová práce je po formální stránce rozdělena do šesti kapitol, úvodu a závěru. Po formální stránce je práce rozčleněna vhodným způsobem. Jednotlivé části dostatečným způsobem vystihují témata, která patří do problematiky práce. Po úvodu následuje kapitola, ve které autorka popisuje počátky vývoje civilního procesu, vývoj žalobního práva, historický vývoj institutu žaloby. Po této kapitole následuje část, ve které se autorka zabývala novodobým pojetím žaloby. V kapitole třetí se diplomantka věnovala složkám civilní žaloby a jejím formálním náležitostem. Tato část je zpracovaná velmi podrobně. Zde upozorňuji autorku na nepřesné označení účastníka, kdy na straně 17 uvádí, „žaloba směřuje proti žalovanému neboli odpůrci“. V souvislosti s touto poznámkou se nabízí provedení srovnání zahájení řízení sporného a nesporného, o kterém by diplomantka mohla pohovořit při ústní obhajobě. Dále by se u ústní obhajoby mohla zaměřit na problematiku právního zájmu žalobce, neboť touto otázkou se ve své práci zabývala pouze okrajově. Za naprosto opodstatněné považuji zařazení žalobního petitu do samostatné kapitoly. V kapitole páté popsala autorka druhy žalob. Před vlastní závěr práce diplomantka do samostatné kapitoly zařadila dispoziční úkony účastníků. V závěru práce pak shrnula problematiku, kterou se ve své diplomové práci zabývala a zdůraznila provázanost procesního práva s právem hmotným.

Závěrem lze konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje jak po stránce obsahové, tak po stránce formální požadavky kladené na tento druh prací, a proto doporučuji její přijetí k ústní obhajobě.

V Praze dne 4.května 2006

~~JUDr. Dita Melicharová, Ph.D.~~

konzultant